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Το “‘ύστατο χαίρε” στον Μητροπολίτη Αγκύρας 
κυρό Ιερεμία
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το “ύστατο χαίρε” είπαν σήμερα το πρωί στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Κω, κλήρος και λαός, στον 
μακαριστό Μητροπολίτη Αγκύρας κυρό Ιερεμία, ο οποίος 
εκοιμήθη σε ηλικία 91 ετών, την Παρασκευή 20 Ιουνίου 2025. 

Κατά την Εξόδιο Ακολουθία τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο 
εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Καρπάθου και Κάσου κ. Αμβρόσιος. Επίσης, 
συγχοροστάτησαν οι Μητροπολίτες Ανέων κ. Μακάριος, Ρόδου κ. Κύριλλος, Λέρου 
κ. Παϊσιος, Σύμης κ. Χρυσόστομος, Ελβετίας κ. Μάξιμος και ο Επίσκοπος Ολύμπου 
κ. Κύριλλος.
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Το πένθος της Τοπικής Εκκλησίας έφερε ο Μητροπολίτης Κώου και Νισύρου κ. 
Ναθαναήλ.

Τιμητικό άγημα της 80 ΑΔΤΕ απέδωσε τις πρέπουσες τιμές στον μακαριστό, ενώ 
σύσσωμες οι αρχές, πολιτικές και στρατιωτικές, παρέστησαν κατά την Εξόδιο 
Ακολουθία.

Η ταφή πραγματοποιήθηκε στο παλαιό Κοιμητήριο της Κω.
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Ο Σεβ. Μητροπολίτης Αγκύρας, υπέρτιμος και έξαρχος πάσης Γαλατίας, κ. Ιερεμίας 
(Καλλιγιώργης) εγεννήθη εν Κω Δωδεκανήσου τη 17η Ιανουαρίου 1935. Τα 
εγκύκλια μαθήματα διήκουσεν εις το Δημοτικόν Σχολείον του Δήμου Κω.

Από του έτους 1949 έως το 1952 εσπούδασεν εις την Πατμιάδα Εκκλησιαστικήν 
Σχολήν. Κατά τα έτη 1952-1959 εσπούδασεν εις την Ι. Θεολογικήν Σχολήν Χάλκης. 
Αποφοιτήσας τον Ιούνιον του 1959, εχειροτονήθη εις Διάκονον την 9ην Αυγούστου 
του ιδίου έτους. Μετεξεπαιδεύθη εν Παρισίοις εις την Λειτουργικήν. Μέχρι του 
έτους 1963 συνεπλήρωσε τας σπουδάς του εις το Ανώτατον Λειτουργικόν 
Ινστιτούτον Παρισίων, λαβών τον τίτλον «Peritus Sacrae Liturgiae», 
παρηκολούθησε Μαθήματα Παλαιογραφίας εις το Πανεπιστήμιον της Σορβόννης 
και ανέλαβε την έρευναν της «Χειρογράφου Παραδόσεως επί των Χειροτονιών 
κατά τον Βυζαντινόν Τύπον».

Από του έτους 1964 υπηρέτησεν οργανικώς την Εκκλησίαν εις την Γαλλίαν ως 
Πρωτοσύγκελλος (1964), Βοηθός Επίσκοπος με τον τίτλον της πάλαι ποτέ 
διαλαμψάσης Επισκοπής Σασίμων (1971) και Μητροπολίτης (1988-2003). Κατ’ 
Ιανουάριον του 2003 κατεστάθη Μητροπολίτης Ελβετίας. Διετέλεσεν 
Αντιπρόεδρος (1992-1997) και Πρόεδρος (1997-2003) του Συμβουλίου Ευρωπαικών 
Εκκλησιών (Κ.Ε.Κ.). Τον Ιανουάριον του 2002 ετιμήθη υπό του Προέδρου της 
Γαλλικής Δημοκρατίας διά του παρασήμου του Ιππότου της Λεγεώνος της Τιμής.

Κατ’ Ιούλιον του 2018 μετετέθη εις την ιστορικήν Ι. Μητρόπολιν Αγκύρας.
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